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Prot. n. DDA/0001742 del 2 dicembre 2014 

 

Comunicazione di avvio del procedimento istruttorio relativo alle istanze DDA/200 

e DDA/217 ai sensi del combinato disposto dell’art. 7 del Regolamento  allegato  

alla delibera n. 680/13/CONS e dell’art. 8, comma 3, della legge 7 agosto 1990, n. 

241. (Procedimento n. 95/DDA/FP) 

 

Con istanza DDA/200, pervenuta in data 13 novembre 2014 (prot. n. DDA/0001713), è 

stata segnalata dalla società The Fool S.r.l., in qualità di soggetto legittimato, giusta 

delega della società RTI S.p.a., titolare in via esclusiva per il territorio italiano dei diritti 

connessi sulle emissioni televisive delle opere oggetto di istanza, la presenza, sul sito 

internet nowvideo.ag, in presunta violazione della legge 22 aprile 1941, n. 633, di una 

significativa quantità di opere di carattere audiovisivo, tra cui sono specificamente 

indicate le seguenti: 

-  “Jurassic Park” alle  pagine internet 
http://www.nowvideo.ag/video/0341be596d029;  
http://www.nowvideo.ag/video/3b5z5vurefvph 
http://www.nowvideo.ag/video/51c66b796840b 
-  “Cast Away” alle pagine internet  

     http://www.nowvideo.ag/video/058d1c52cece6; 
http://www.nowvideo.ag/video/a7c83d93c7158 
- “The Expatriate”, alle pagine internet 

http://www.nowvideo.ag/video/1bb3b526f99ac; 
http://www.nowvideo.ag/video/89377580c5b24 
- “Cattivissimo me 2”, alle pagine internet 

http://www.nowvideo.ag/video/55b93d773fb6d; 

http://www.nowvideo.ag/video/801f6ea0c4c98;  
http://www.nowvideo.ag/video/8633a1d7a6f0f. 

Dalle verifiche condotte sul sito oggetto dell’istanza risultano accessibili, alle pagine 

internet sopra indicate, riproduzioni delle opere audiovisive sopra indicate e le stesse 

appaiono diffuse in presunta violazione degli artt. 2, comma 1, n. 6), 12, 13, 16 e 78-ter, 

lett. a) e d), della citata legge n. 633/41. 

Con successiva istanza DDA/217, pervenuta in data 26 novembre 2014 (prot. n. 

DDA/0001717), è stata segnalata dal medesimo soggetto istante la presenza di ulteriori 

opere di carattere audiovisivo sullo stesso sito nowvideo.ag, in presunta violazione della 

legge 22 aprile 1941, n. 633,  rappresentate da serie televisive, delle quali sono 

specificamente indicati, a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, i seguenti 

singoli episodi: 
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- “Gotham”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine internet:  

http://www.nowvideo.ag/video/a01ae4d33daec  

http://www.nowvideo.ag/video/52170b4737954 

http://www.nowvideo.ag/video/15036e679d127 

http://www.nowvideo.ag/video/08078ecaec21f 

http://www.nowvideo.ag/video/b1cc6d68157b3 

http://www.nowvideo.ag/video/2813e7a2a45e4 

http://www.nowvideo.ag/video/411037d3e422a  

http://www.nowvideo.ag/video/83a40958f83bf  

http://www.nowvideo.ag/video/e85198f3f9806 

http://www.nowvideo.ag/video/3a4d429d2430b  

http://www.nowvideo.ag/video/3d99d0c675efc  

http://www.nowvideo.ag/video/fe9f2fb28db39  

http://www.nowvideo.ag/video/4011d75b4aa85 

http://www.nowvideo.ag/video/6a9138ee23d94 

http://www.nowvideo.ag/video/fd9ef2a7e0a44 

http://www.nowvideo.ag/video/f4eab6622cf82 

http://www.nowvideo.ag/video/d6ab0fffe04bb 
 

- “Orange Is The New Black”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine 

internet:   

http://www.nowvideo.ag/video/c90b76a355d84 

http://www.nowvideo.ag/video/6b1f0f2a099c3 

http://www.nowvideo.ag/video/9e29984b605e6 

http://www.nowvideo.ag/video/353d44dd24950 

http://www.nowvideo.ag/video/26fab9aa64308 

http://www.nowvideo.ag/video/41a391bca5e49 

http://www.nowvideo.ag/video/c6700fa9c7c80 

http://www.nowvideo.ag/video/214773388f709 

http://www.nowvideo.ag/video/f3ddde488060f 

http://www.nowvideo.ag/video/6a7a57ca6edfc  

 

Dalle verifiche condotte sul sito oggetto dell’istanza risultano accessibili, alle pagine 

internet sopra indicate, riproduzioni delle opere audiovisive sopra indicate e le stesse 

appaiono diffuse in presunta violazione degli artt. 2, comma 1, n. 6), 12, 13, 16 e 78-ter, 

lett. a) e d), della citata legge n. 633/41.  

Dalle suddette verifiche risulta, altresì, quanto segue:  

- il nome a dominio del sito oggetto di istanza risulta verosimilmente registrato dal 

sig. Igor Pulovici per conto della società NowVideo LTD, con sede in Victoria, 

Seychelles, il contatto disponibile è l’indirizzo di posta elettronica 

contact@nowvideo.ch; 
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- i servizi di hosting risultano verosimilmente forniti dalla società Private Layer 

Inc., avente sede a SwissPost 9865 Zürcherstrasse 161 8010 Zurigo, Svizzera, 

l’indirizzo di posta elettronica indicato è abuse@privatelayer.com e i server 

impiegati risultano localizzati a Zurigo, in Svizzera, pertanto ubicati fuori dal 

territorio italiano; 

- circa il 5% dell’utenza risulta stabilita sul territorio italiano. 

La scrivente Direzione ritiene che la predetta istanza non risulti irricevibile, 

improcedibile, inammissibile, né manifestamente infondata e che sussistano pertanto i 

presupposti per l’avvio del procedimento ai sensi dell’art. 6, comma 7, del 

Regolamento. Considerata l’identità del soggetto istante e del sito oggetto delle due istanze, 

si ritiene che sussistano le condizioni per una trattazione congiunta delle medesime in un 

unico procedimento. La documentazione afferente l’istanza DDA/200 confluisce pertanto 

nella trattazione dell’istanza DDA/217. 

Si comunica che, ai sensi dell’art. 7, commi 2 e 3, del richiamato Regolamento, i 

destinatari della presente comunicazione e, considerata la localizzazione estera dei 

server, i prestatori di servizi che  forniscono, ai sensi dell’art. 14 del decreto legislativo 

9 aprile 2003, n. 70, l’accesso al menzionato sito internet da parte degli utenti mediante 

richieste di connessione alla rete internet provenienti dal territorio italiano, possono 

adeguarsi spontaneamente alla richiesta del soggetto istante, inibendo l’accesso alle 

opere oggetto dell’istanza e dandone contestualmente comunicazione all’Ufficio diritti 

digitali della scrivente Direzione all’indirizzo PEC dda@cert.agcom.it, la quale 

disporrà, in tal caso, l’archiviazione del procedimento in via amministrativa. 

Si  precisa  che  la  presente  comunicazione di avvio del procedimento 

istruttorio non dà luogo agli obblighi di cui all’art. 17, comma 3, del decreto legislativo 

n. 70/2003. 

Si fa presente che eventuali controdeduzioni relative alla contestata violazione 

potranno essere trasmesse all’Ufficio diritti digitali della scrivente Direzione, 

all’attenzione della dott.ssa Francesca Pellicanò, funzionario responsabile del 

procedimento, mediante invio via PEC all’indirizzo dda@cert.agcom.it, indicando 

nell’oggetto il numero di istanza “DDA/217”, entro il termine di cinque giorni 

lavorativi dalla pubblicazione sul sito www.agcom.it della presente comunicazione di 

avvio, ai sensi dell’art. 9, comma 1, lett. b), del Regolamento.  

Il termine di conclusione del presente procedimento è di trentacinque giorni 

lavorativi, decorrenti dalla data di ricezione dell’istanza DDA/217, come stabilito 

dall’art. 9, comma 1, lett. d), del Regolamento. Il procedimento dovrà dunque 

concludersi entro il 20 gennaio 2015. 

Come previsto dall’art. 8, comma 3, della legge 7 agosto 1990, n. 241, si 

procede alla pubblicazione della presente comunicazione di avvio del procedimento 

mailto:dda@cert.agcom.it
mailto:dda@cert.agcom.it
http://www.agcom.it/
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istruttorio sul sito internet dell’Autorità www.agcom.it in ragione dell’elevato numero 

di destinatari che rende particolarmente gravosa la comunicazione personale. 

                  

IL DIRETTORE 

   Laura Aria 

http://www.agcom.it/
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